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1. Общпе положеппя

Настоящая мgгодика поверки распростlшяется на гrryбиномеры инд,Iкаторные INSIZE,
изготalвJIиваемые по стшцарту предприятия INSIZE СО., LTD <Гlryбиномеры индикаторные
INSIZED, испоJIьзуемые в качестве рабош.rх средств измерний и устttнalвJlивает методы и
средства их перви.rrrой и периодической поверок.

1.1. Методика поверки распростраЕяется на глубиномеры индrкаторные INSIZE
моделей 2|4l ,2|42,214З,2|45,2182, 2189, 2З4| ,2З42,2З4З .

В результате поверки должIlы бьпь подтверждены след},ющ,lе метрологические
требования, приведенные в таблицах 1-4.

Таблица 1 - Осповные мЕтролоrические характеристиlс{ гJryбиномеров с цифровым отсчетным
ойством

Таблица 2 - Основные метрологические характеристики г.гryбиномеров с ивд{катором часового
типа

Отсчетное устойствоМодель Модификация ,Щиапазон
измерений

глубиномер&
мм

.Щиапазон
измерний,

мм

Шаг
д,lскретности,

мм

Пределы
допускаемой
абсопотной

погрешности, мкм

2141.-201л
2141-202л

от 0 до 12,7 0 0 1

2141-301
от 0 до l2,7 0,001 +5

2|4|

2141-з02
от 0 до 300

2142-10| от 0 до l2,7 0 10
2142-102
2142-з01

2|42

2|42-з02
от 0 до l2,7 От 0 до 12,7 0,00l

0,01 +20214з 2143_10l от 0 до 12,7 от 0 до 12,7

2145-20| отOдо85 от 0 до 12,7 0,01
2145-202
2145_30l

+5
2|45

2145-з02
отOдо85 от 0 до 12,7

+202182 2182-25 от 0 до 25,4 От 0 до 25,4 0,01

Модель
Модифика

циJI

.Щишrазон
измерений

гrryбиномера,
мм

Отсчетное устройство Пределы
догryскаемой
абсо.тпотной

погрешности, мкм
.Щиапазон

измерений, мм
Щена

деления, мм

2з41 2341-101A от 0 до 10 ОтOдо 10 0,01 +17

2342
2з42-201 от 0 до 300 ОтOдо30 0,01 +30

2343
2343-101 отOдо 10 от 0 до 10 0,01 +1'7
2з4з-1,02

21 89 2189-30 ОтOдо30 ОтOдо30 0,01 +30

2

от 0 до 300 *20

от 0 до l2,7 +20

+5

+20

0,001

2з42-202



ЗначениеНаименовапие характеристики

7)
1,5

Измерительное усилие, Н, не более
- для глубиномеров моделей 2182,2189,2З42
- для гrryбиномеров всех моделей, кроме 2182,2189,2З42

1,0
0,7

Колебание измерительного усптпrя, Н, не более
- для гrryбиномеров моделей 2|82,2|89,2З42
- для гrrубиномеров всех моделей, кроме 2182, 2189,2342
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Таблица 3 - Изм ое силие и его колебание

Таблица 4 - .Що откJIонения от плоскостности изм нои п основания

1.2. Гтrубиномеры индикаторные INSIZE (далее - глубиномеры) не относятся к
многоканальным измерительным системalм, многопредеJIьным и многод.lzlпalзонным средСтв:lМ

измерений, Ее состоят из нескоJIькю( ztвToHoMHbD( блоков и не предн }пачены для измеРПИЙ
(воспроизведения) нескольютх величин. Поверка отдельIIьD( измерительньD( кalнalлов и (или)

отдельньD( alBToHoMHbD( блоков из состава средства измеренкй для меньшего Емсла измеряемьD(

величин или на меньшем числе поддиiшазонов измерний не предусмотена.
1.3. Гrryбиномеры до ввода в экстrтryатацию, а тtкже после ремонта подлежат

первичной поверке, в прцессе экспJryатации - периодической поверке,
1.4. Перви.пlой поверке подвергается каждьrй экземпляр гrryбипомера.
1.5. Периодической поверке подвергается каждый экземпляр гrryбиномера,

находящийся в эксплуатации.
1.6. При определеции метрологических характеристик в paмKllx проводимой поверки

обеспечивается передача единицы длины в соответствии с государственной поверОчнОй схемОЙ

для средств измерний длшш в диапазоне от 1 ,10'9 до l00 м и длин волн в дlапазоне от 0,2 до
50 мкм, угвержденной прпказом Росстандарта от 29 декабря 2018 г. М 2840, к

Государственному первичному этzллону единицы длины - метра ГЭТ 2-2021.
1.7. При определении метологи.Iеских характеристик поверяемьD( глубиномерв

используется метод непосредственпой оценки.

з

Модель N{одификачия .Щоrrускаемые отклоненпя от плоскостности
измерительной поверхности основания, мм, не более

2141-201,л 0,0025
0,00302141-202д,

2141_30l 0,0015
2|41

2l4l-з02 0,0020
0,00302l42-101

2142-102 0,0030
2142-з01 0,0020

0,0020

2142

2142-з02
2145-201 0,0025

0,003021,45-202
2145-301 0,0015

2145

2145-з02 0,0020
0,00252з41 2341-101A

2342-20| 0,0025
2342

2з42-202 0,0025
0,00302з43_10l

2з4з
2з4з-102 0,0030
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2. Перечень операций поверки средства измереппй
2.1. ДJý поверки гJryбпЕомеров доJDrtны бьгь вьшrо.тшrены операции, указдшые в

таблице 5.
Таблица 5 - НаIлr,Iенование операций поверки и обязатеrьность ю( вьшоJIнения при перви.тной
ип иод,tческой по

4. Требования к спецпалистам, осуществляющпм поверку
4.1. К проведеЕию поверки допускаются специalлисты организ цй, аккредитованной

в соответствии с зalконодательством Российской Федерации об аккрлитачии в национальной
системе аккредитации на проведение поверки средств измерений дarнного вида имеющие
необход.шr}то квалrrфикацию, ознакомлеЕные с паспортом на гrryбиномеры и настояцей
методикой поверки.

4.2. .Д7rЯ ПРОВеДеНИЯ ПОВеРКИ ДОСТаТОЧНО ОДЯОГО ПОВеРИТеJIЯ.

5. Метрологические и техпические требоваппя к средствам поверкц
5.1. При проведении поверки должпы примеЕяться средства поверки, указанные в

таблице 6.

Таблица б - С тва по ки, еняемые по ки

4

обязательность выпоJIнения
операций поверки при

Номер раздела (пункта)
методики поверки, в

соответствии с
которым выпоJIняется

операцI.tя поверки
Внешний осмотр Да !а
По,щотовка
опробование

к поверке п
.Ща .Ща 8

Определение измерительного

усиJIия и его колебшrия Да Нет 9.1

Да 9.2

Определение отклонения от
плоскостности измерительной
поверхности основшrия (кроме
глубиномеров моделей 2143,
2\82,2\89)

Да .Ща 9.з
Определение абсолютной
погрепшости

Перечень рекомеЕдуемьD(
средств поверки

Метрологические и технические
требовш{ия к средства}.r поверки,

необходимые дJIя проведения поверки

Операции поверки,
требутопше
применение

средств поверки
J1 2

Термомгромсгр
фег. JФ 46434-1l)

ивА-6Средство измерений температуры
окружшощей среды: ди:шазон измереЕий
от +15 до +25 ОС, пределы допускаемоЙ
абсоrпотной погрешности *1 "С
Средство измерений относительной
влФкности воздуха: диlшазон измерений от
0 до 98 %, пределы допускаемой

+3уоабсоrпотной по

8

3. Требоваппя к усповиям проведенпя поверкп
3 . 1 . При проведении поверки должны бьrть собrподены следующие условия :

- температура возд}ха в помещении должна бьггь в пределах (20 + 5) 'С;
- относительнaш влaDкность возд}ха Ее более 80 %.

Наименовшrие операции поверки

первичной
поверке

периодической
поверке

7

Да
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п должение таблицы 6

l 2 3

Гра,пrомегры часового типа'
измерний от 0,5 до 2,5 Н;
относитеlьной погрешности 4Уо

Граrrrrrrометры ГМ
(рг. Nе 12094-89)

9.1

Меры дпrrны концевые плоскопарiшлельные,
диапазоЕ IlоминltльньD( длин от 0,5 до l00
мм, кJIасс тоIшости 3 по ГОСТ 9038-90

Меры длиЕы концевые
IшоскопараJIлеJьные

фег. Nо 17726_98)

9.1; 9.3 Угольrшк поверо.пrьй 90О, типа УЛП, УП шп.t

УШ, класс точности 1 по ГосТ 3749-77
Угоrьники поверочrые 90О

УЛ, УJIП, УП, УШ (рг. Nя
75004_19)

Линейка поверочнм типа ЛД,
измерительпой поверхности l25 мм,
тоtшости 1 по ГоСТ 8026-92

длина
класс

Линейки поверочные
лек.ulьные ЛД Фег. Ns 34бl-
7з);
J[лнейки поверочные
(рег. Nч 76659-19)
Меры лпины концевые
плоскопараJшельные
(рг, Nэ 74059-19)

9.2

fIластины Iшоские нижние стекJIяппые,

диаметр Iшастины не менее 60 мм,
откJIонение от плоскостности не более
0,09 Mlol дJIя пластин диаметом до 100 мм,
0,12 мм - для пластин дl:lметром 120 мм

fIластипы плоские
стекляЕЕые 2-rо кJIасса
IIи60, IIи80, пи100,
IIИl20 фег. ]ф 197-70)

Меры дпины концевые
плоскопараJIлельные Фег.
Jtg 17726-98), Меры длины
концевые
плоскопарIUIлеJIьные
240101, 240l11, 240|2l,
2401з|, 24021.1, 240221,
2402зl, 240301, 2403l1,
240з2l, 240зз1, 240401,
2404||, 240421, 2404t|,
24050l, 2405l1, 244ll1,
244|2|, 2цlз1, 2442|1,
24422|, 2ц2з|, 2цз0|,
2443||, 2444ll, 2ц42|,
2ц4з|, 2ц5|l, 2ц52l,
244531 (рег. М 9291-91);
Меры длины концевые
плоскопараJIлельные до l00
мм (рег. }l9 З8376-13)

9.3 рабо.ше этalлоны 4-го разряла согласно
Государственной поверочной схеме ця
средств измерпий длины в диlшапоне от
1,10-9 до 100 м и длин волн в ди.шазоне от 0,2

до 50 мкм, рверltценной приказом
Росстаrцарта от 29 декабря 2018 г М 2840 -

меры дrшны коЕцевые плоскопараJIлельIIые, в

ди!шазоЕе значений номинalльньD( дшн m 0,5

до 300 мм

fl;пrты поверочные

разметочные из
твердОКalJt{еНньD( пОРОД Тип
1-1-1000x630 (рг. Ns
1l605-88)

9.1;9.3 Плита поверотrм гранитная, класс точности
1поГоСТ 10905-86

Вспомогательное оборудование
ые с креплением дета.llи - 2 шт._ призмы опорн

удовлетворяющие метролопдIеским требовапиям, Hbb.r в таблице.

диапазон
предел

Меры дппны коIIцевые плоскопар:Uшельные в

д{апазоЕе рд}ности значений номиIl:tJьЕьD(
длин от 0,002 до 0,003 мм, класс точности l
по ГоСТ 9038-90

примечание - доrryскается испоJIьзовать при поверке друг}rе угверждеппые и аттестовilнные
эталоны единиц веJIиtшн, средства измерний уIверждеЕIrого типа и поверенпые,

5
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7. Впешппй осмотр
7.1. Внешний осмотр
7.1.1. При осмотре долrкпа быгь проверена правиJIыlостъ наЕесепия маркировюл. На

гrтубиномер rrlппп фугляр лоrлшспа быгь нанесена следующая информация:
- товарньй знак изготовитеJIя;
- заводской номер.
При внешнем осмотре должно бьrгь установлеЕо соответствие глубиномера

трбованиям паспорта в части комплектности.
При внеrшrем осмотре должно бьпь также проверено:
- отсуIствие механи.Iеских поврждений измерительной поверхЕости ocнoB:ullrl,

измерительного наконечника и отсчепlого устройств4 вJIияющих на эксшryатационные
свойства;

- стр€JIка и элементы шкалы (tштрихи, цифры) гrrубиномеров с инд{катором часового
типа должны быть отчетливо видrы на фоне чифефлата.

- цифефлат отсчепlого устройства доJDкен бьггь закрьп прзрачrьм матери:lлом, пе
имеющим дефекгов, препятствуюпшх отсчету показаний.

Если пере.шсленные трбования не выполItяются, гrryбиномер признiлют непригодlым
к применению, дальнейшие операции поверки не производгг.

8. Подготовка к поверке п опробованпе
8.1. Перед проведепием поверки сма}анные части гlryбиномера должпы быгь

промыты :виационпым бензином по ГОСТ 1012-2013 шш другим моющим средством для
промьвки и обезжириваrrия, протерты .шстой салфеткой. ГJryбиномеры должны бьпь
вьцержlмы в помещении, где проводят поверку, при условиях, )тазанньD( в п. 3.1, не мепее 2 ч.

8.2. Используемые средства измерпий для проведеIrия поверки подготовить к работе
в соответствии с их р}товодством по экспlryатации,

8.3. При прведении поверки глубиномеров долrюrы соблодаться следуюпше меры по
обеспечению безопасности :

- при подготовке к проведению поверки должны бьпь собrподены ,гребоваrrия

пожарной безопасности при работе с легковоспл:lмеЕяющIмися жищостями, к которым
относится бензин, используемьй д;tя промывки;

- бензпн хрalнят в мsталлической, стек.ltянной ILJш Ilластиковой посуде, rшотно
закрьггой крьппкой, в количестве не более одrодпевной нормы, требуемой для промьвки;

- промьвку проводят в резиновьD( технических перчатках типа II по ГОСТ 200l0-93.
8.4, Опробование проводят пугем проверки взаимодействия узлов глубиномера,
При опробовании доJDкяо бьпь установлено:
- плtlвность перемещения измеритеJIьIiою стержrя;

- плiвность работы отсчетною устройства при rпобом рабочем положении
глфиномера;

- надежность креплениJI cMeHHbD( измерительньD( стержней с измерительным СТеРЖНеМ

отсчетною устройства (для гlryбиномеров моделей 2141 ,2|45,2З42);
- кнопки упрarвJIения д;rя гrryбиномерв с цифровьш отсчетным устройством доJD{сlы

работагь плalвно и безmказпо;

- отсчетное устройство должно бьrгь падежно зафш<сировано в осЕов:lпии гrryбипомера.

Если перечисленные трбования не выпоJIняются, гrryбиномер признalют непРИГОДНЫМ

к применепию, да.llьнейшие операции поверки не производят.

6

б. Требованпя ýс.ловпя) по обеспечению безопдсностш проведенпя поверкп
6.1. Перел проведением поверки следует изr ть паспорт на поверяемьй глубиномер и

экспJryатационную докrtiентацию на средства измерений, испоJIьзуемые дш поверки,
б.2. При вьшолнении операчий поверки выпоJIIIять требовл{ия экспrryатационной

докуIuентации средств измернпй к безопасности при проведении работ.
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9. Опреднrеппе метрологшческпх характерпстик средства измерений п
полгверждеппе соответствия средства пзмерешпй метрологпческпм требованпям

9.1. Опредапение пзмеритеJIьного усплия и его колебапшя
На поверо.пrой плите рarзместить две концевые меры длины с одинiжовым

поминiлJIьным размерм таким образом, чгобы под измерrтельным наконечником поверяемого
гrryбиномера, установленного на эти концевые меры длины, оставмось свободное
пространство. Слегка прижимм поверяемый гrryбиномер к концевым мерам длины, Iцупом
граммометра поднимают измерительньй н:жонечник г.гryбиномера и опредеJIяют измеритеJIьное

усилие в начале и конце рабочего хода измерительного стержIrя. За действитеrьное
измерительное усилие принимают наибольшее значение из поJryченньD( значений.

Разность двух покr:}аний граммометра равна значению колебания измерительною

усилия.
.Щ,тя гrryбиномерв модели 2143 вместо концевьD( мер можно использовать две

опорные призмы с креплениями. Основание глубиномера с дв}х стороп фиксирутот в призмах,
так, .rгобы гlryбиномер распол{гrrлся вертикально. .щ.п,я лlчшего вертикального расположения
можно использовать угольIlик типа УЛП, УП и;ш УШ. Еслп под измерительным нilконеtlпиком
гrryбпномера недостаточно свободного прострalнства для граммометрц то под призмы можпо
подложить две концевые меры длины одинllкового размера.

Измерительное усилие и колебание измерительного усилия не доmю{ы превышать
значений, указaшньD( в таблице 3.

Если требования не выполняются, гrryбиномер признают непригодньь{ к применению,
дальнейшие операции поверки не производят.

rrана

-rлопосы
п!кrоrпь

ь
пrIпа

- lполоса

Рисупок l - Хараrгер искривленllя иrггерфернчиопньD( полос

огклонеrше от Iшоскостпости измеритеJIьной поверхности круглого основания

глубиномерв моделей 2|42,2з4з определяют лекальной лiнейкой методом слrчения (на

7

ьа zý
'/r-ьriý

9.2. Опреде,ленпе отклоненпя от плоскостЕостп пзмерп:те:rьпой поверхностн
основаппя (кроме глубппомеров модеJIей 214З, 2182, 2189)

Определенпе отклонения от плоскостности измерительной поверхяости оспокlния
глфиномеров моделей 2141,2|45,2З4|,2342 проводится в следующей последов:лтельности:

- стекJIянпIлJI плlютина ЕirкJIадыкЕтся по лпинному и KopTloMy ребру основ:tния;
- значепие отк.лонения от плоскостности опредеJlяют по харакIеру искривления

интерференционньD( полос. Численное зпачение откJIонения от плоскостности в микрометрarх
опредеJuIют, мыслепно соедиtlяя крайrп,rе точки (а)) и <б> полосы фисунок 1), и вы,плсляют

значение прогиба (целое количество полос иJIи доли полосы). Значение стрлы прогиба

р!ножается на длину поJI}ъоJIЕы (лля белого света 0,0003 мм).
Отклонение от плоскостности не должно превышать значений, указанньп< в табллце 4.

На рассmянии 0,5 ш!r m края измерительной поверхности откJIонение от плоскостIlости
не пормируется.
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просвет). Ребро лекапьной линейки накJIадьв{lют по хордlлм рабочей поверхности основд{ия
так, чгобы охватить взаимоперпендикуJIярные нiлпрilвленпя, расположенные по всей
поверхностп оснокlнЕя. Отклонение от плоскостности оцределяют визуiIJыiо пугем сравнения
с <образцом просвета> фисунок 2).

2

1 _ лека.ltьнм линейка; 2 - плоскlul стекJIяпнм пластина; J - плоскопара.плеJIьные концевые меры
длины

Рисlтrок 2 - Образеч просвета

,П.rrя состав.rrения <образца просветаD испоJIьзуют Iшоскуо стекJIянн},ю пластшrу,
концевые меры длины и лекальную линейку.

Концевые меры А и С должны быгь одпrаковою номинitJБного ра:}мера. Размер меры В
должен быь меньше ре}мера мер А и С на значепие доrrуска плоскостности ОСНОВаНИЯ

поверяемою гJryбиномера, yKzBzrrrнoгo в таблице 4.

Между поверхпостью меры В и ребрм лекальной линейю,r поJrrIают образец просвет4
с которым проводят сравнение.

Просвет между измерительной поверхностью основания гlryбиномера и лекапьнОЙ

линейки не должеп превышагь просвета на образце.
Ес.ш,r требоваяия не вьшолняются, гrryбиномер признilют непригодIым к применеЕию,

да.пьнейшие оперiщии поверки Ее производят.

9.3. Опрелелеппе абсолютной погрешшостп
дбсоrпотную погрешность измерений гrryбиномера опредеJuIют по концевым Mepanl

длины в 4-5 точках, pal3цoцepgo расположенньD( по диапазоЕу измерений отсчетного

устрйстм.
9.3.1. Перел пачalлом измерений необходпrrо установить пryбиномер на нулевой отсчет в

зависимости от модели по следующим мfiодикам.
Для гrпбин oMeDoB всех м . кооме 2143. 2 82.2189.
Устаяовить основание глфиномера на поверочIrую плиту и подвигiпъ ег0 несIолько раз.
У глфиномерОв с иЕдлкаторОм часовоЮ типа вращением ободка установить длинную

стр€лку в нулевое положение. У глфиномеров с цифровьпrl отсчеп{ым устройством необходrмо

нФкатъ кнопку обнуления показаний.
Приложить основание к плите нескоJIько раз, чтобы проверить, что нулевая точка не

смещается.
Если rгулевая то.п<а смещается, необходимо проверить ещё раз,

ин вмо 2\
установить основilние глубиномера в v-образные призмы с креплениями,

расположенные на поверочной плите. освовшrие гrryбипомера с lFух сторон зафиксировать в

призм:ж, так, .побы гrryбипомер располагался вертикально. ,Щля rryшего вертикаJIьЕого

расположения можЕо использовать }тольник типа УЛП, УП иrш УШ, Установить концевую

меру под измерительньй наконечник гrryбиrrомера такой длины, чтобы измерительньй

наконечник касalлся поверхЕости меры приблизитеrьно на Еиr(нем пределе диапазона

измерениЙ отсчетного устРойства. Обнулить покtlз:lния отсчgтноm устройства,
вм 2182п2

Концевые меры дJIиIIы номинаJIьными размераJ\,{и 12 мм (для модели

J
цЕIg

8

2|82) lяlш 14,5 мм
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(для моде.тпr 21 89) устаrrовить па поверочной шште. Основлше гrrубиномера устiшовпть на
концевые меры, обryлить пока}ilнltя отсчетного устройстм.

9.3.2. Опрлелеппе абсолотной погр€шности
Для глубиномеDов всех моделей. кооме 214з. 2182. 2189.
На плиry устiшalыIикlют две коrrцевые меры длины с номинalJьными размерalми,

соответствующим проверяемому размеру глфиномера. Глфиномер устaшiлвJIивают оснокlнием
на концевые меры и опускают измерительньй стержень до соприкосновеIIrrя Еаконеtшика с
поверхностью IIJIиты.

Разность между показаниями отсчетного устрйства глубиномера и номиIIаJIьным
значением концевьD( мер равпа абсолотной погрешности в проверяемой ToilKe и не доJDкна
превышагь цределов допускаемой абсолотной погрешности, укlц}анrтьD( в табrмцах 1-2.

для гrryбиномеDов моделей 214З.2182 tl2|89.
Не меняя положение гlryбиномера после rулевой настройки, уст:lЕовить под

измерительный наконе(шик концев},ю меру длины номинальным размером, соответствующим
проверяемому размеру глфиномера.

Разность ме)lс'цу показaниями отсчетного устройстм гrтубиномера и номинаJIьными
значениями концевьD( мер равна абсолютяой погрешности в проверяемой точке и не доJDкпа
п[Евышать пределов допускаемой абсоrпотной погршности, указанньD( в табrшцах 1-2.

Если требования не выполняются, г.тryбиномер признают непригод{ым к примененпю.

9

10. Оформленпе результатов поверкп

l0.1. Результаты поверки оформл-потся пртоколом, составJIенным в произвольноЙ

форме и содержаIщtм результаты по каrкдой операIши, указанной в таблице 5.

10.2. При положитеJIьньD( р€зуJIьтатzlх поверки сведенlrя о результатж поверки
средства измерений перед:lются в Федеральньй информационньй фонл по обеспечеплпо

единства измерний. В соотвgгствии с действующим зiконодательством допускается вьцача
свидетельства о поверке, и (и:ш) вносить в пrюпорт средства измерений заш|сь о прведенной
поверке. Нанесепие знака поверки на средство измерений не предусмотрено.

l0.3. При отицательньD( резуJIьтатtlJ( поверки сведения о резуJьтатaж поверки средства
измерний передarются в Федеральньтй информационньпi фонл по обеспечению е.щlнства
измерний. В соотвЕтствии с действующим законодатеJъством допуск:Ется вьцача извещеЕ}tя о
непригодlости к применеппю средства измерний с указанием ocHoBHbD( приtшн
непригодности.


